

马朝红:爱鸟于心 护鸟于行

“现在水面上有大白鹭、赤麻鸭、普通秋沙鸭……”近日,在位于孟津县的河南黄河湿地国家级自然保护区一个观测点,马朝红一边通过望远镜观察,一边记录观测到的鸟儿种类和数量。

49岁的马朝红是河南黄河湿地国家级自然保护区孟津管理局的一名管护员。观测鸟类、记录数据、采集样本……这样的工作,她已经重复了近20年。

马朝红对鸟的热爱,源于她的父亲马书钊。1995年,保护区刚成立时,马书钊就是一名护鸟员。马朝红在假期时也常常陪着父亲到保护区去观鸟、护鸟,一站就是几个小时。看着日渐苍老的父亲每天在保护区奔波,马朝红下定决心,回家陪父亲一起观鸟、护鸟。1999年,马朝红辞去洛阳市区的工作,正式成为保护区的一名管护员。

从西霞院库区大坝到孟津县会盟镇扣马村东的县界,长约30公里的黄河河岸线都在马朝红的观测范围内。无论是夏日汗流浹背,还是冬季寒风刺骨,马朝红常年奔波在空旷的黄河湿地,风雨无阻。

“现在条件好多了,各种设备齐全,工作效率提高了很多。”马朝红说,



工作中的马朝红

起初观测条件非常艰苦,她跟父亲的交通工具是自行车,白天在湿地里观测鸟,饿了就啃自带的烧饼,晚上找周边村子的亲戚家睡一晚,第二天到一个地方,往往需要两三天才能走完一遍。

头戴遮阳帽,肩扛三脚架,手握照相机或望远镜,黎明出发,日落而归,这对于马朝红来说,是再普通不过的生活。从只认识喜鹊、麻雀等普通鸟,到如今二三百种鸟烂熟于心,靠的是她对鸟儿的热爱。“鸟类是人类的朋友,观鸟其实就是在关注我们自身的生存环境,护鸟其实就是在保护我们自己的生态家园。”马朝红说。这些年,经过她救下的国家级保护鸟就有百余只。

马朝红不仅自己护鸟,还向周边群众宣传保护野生动物的法规和湿地保护的重要性,经常让他们通过望远镜观测鸟类,还普及鸟类习性知识,使越来越多的人加入爱鸟护鸟队伍。

1995年保护区建立之初,记录在案的鸟类种类只有40种,现在这个数字已经增长到250余种,鸟类数量已有10万多只。这意味着,保护区的自然生态环境越来越好,也证明马朝红和其他保护区工作人员的努力有了回报。

“保护区里的鸟儿越来越多,我也觉得越来越快乐。希望通过我们的努力,增强大家保护鸟类、爱鸟护鸟的意识,让更多的人加入保护鸟类、保护自然生态的队伍。”马朝红说。

本报记者 戚帅华 通讯员 司继红 郭程林 文/图



“洛阳蓝皮书”聚焦文化发展

本报讯(记者 朱艳艳)17日,“洛阳蓝皮书”系列之一——《洛阳文化发展报告(2018)》正式发布。该报告已连续出版了4部,是我市文化领域重要的科研成果。

《洛阳文化发展报告(2018)》由市委党校和市社科联组织编写,全书聚焦居民文化消费、关公信俗文化研究、

洛邑古城文化旅游园区发展等文化领域,较为全面地总结了2017年我市文化发展的基本情况、发展思路和主要成果,分析了我市文化发展存在的问题,提出了对策建议,为我市深化文化传承创新体系提供了理论依据。

蓝皮书指出,近年,我市文化消费多元化、多层次发展,文化消费水平不

断提高,文化市场迅速发展。针对存在的问题,蓝皮书建议,实施精品文艺创作交流工程,谋划一批讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄、体现时代风貌的创作选题,围绕“一带一路”建设等主题再排演一批文艺精品剧目,创作一批文化艺术作品,推动洛阳文化走出去。对我市传统技艺类非遗项目

进行调查摸底,建立纸质和数字档案,建设一批专题展示馆和传习所,培养一批传统手工艺人才,使传统技艺得到有效保护和传承。完善城市书房、基层综合性文化服务中心等公共文化设施,提升公共文化服务效能,以更加丰富的精神文化产品满足人民日益增长的美好生活需要。

你的出彩便是华章

魏春兴

深秋时分,《人民日报》一篇美文温暖人心。文章讲述了北京作家李迪在牡丹文化节来洛采风期间,多次寻找占波而未果的感人故事,读罢令人对洛阳“花美、城美、人更美”的良好印象油然而生。

占波是谁?四十来岁,孟津县人,孤儿出身,当过学徒,名叫朱占波,如今总是力所能及地帮助那些遇到困难的人。多年来,他收养了好几个孤儿,还把二十多个贫困户招进自己的饭店,学了手艺脱了贫。用他自己的话说就是:“我自己开饭店了,能帮帮孤儿寡母就帮帮,点亮手电筒,给摸黑的人照个亮儿……”

依稀记得,两年前的那个花开时节,同一个作者、同一张大报,“八棵牡丹、一碗汤和一顿饺子”牵出了花农小毛,向外界展示了热情好客、技艺精湛的洛阳花农形象,被李迪称之为“他让洛阳这座城市充满亲切感”。从《牡丹花开》到《寻找占波》,从花农小毛到饭店老板,人物不同、身份不同、故事不同,但他们身上都闪耀着善良厚道、勤劳朴实、热爱生活的优秀品质,都是出彩洛阳人的代表,都是城市形象的代言人。

气象万千的新时代,有人在高楼

打卡,有人在工厂打拼,有人在深山打柴,有人在乡间打野。也许对成功的定义各有不同,也许对美好的体会各有千秋,也许很多人终其一生都不会有惊天动地的壮举,但人可以平凡不可以平庸,我们对幸福与梦想的追求不该有别。如果你是党员干部,撸起袖子加油干,勇挑重担走在前,时间就有了重量;如果你是一线工人,干一行爱一行、钻一行精一行,岁月就有了意义;如果你是科研人员,树立大志向、甘坐冷板凳,潜心钻研、孜孜求索、精诚协作,勇攀科技新高峰,人生就有了海拔……

每个人都是生活的导演,你的出彩便是华章。展望新时代的洛阳,处处都是大有可为的广阔天地,时时都有人生出彩的无限可能。与时代携手同行、与洛阳一同赶路,人人争做更加出彩的洛阳人,“把握生命里的每一分钟,全力以赴我们心中的梦”,我们就能不负芳华,在谱写浓墨重彩的洛阳篇章中激荡出无坚不摧的磅礴力量。



敬老爱老 情暖重阳



17日,80位来自各城市区的老人在志愿者的带领下到王城公园赏菊游玩,共度重阳节。本次活动由市文明办组织,参加的老人多为空巢老人。虽然没有儿女的陪伴,但他们仍然度过了一个快乐、温暖的重阳节。 记者 张宁 摄



17日,“欢歌‘孝’ 语伴您行”洛阳市直机关党员文化志愿者慰问演出在群安医养院举行。志愿者们表演了舞蹈、合唱、杂技、戏曲等节目,为老人们奉上文化大餐,共庆重阳佳节。 记者 苏楠 通讯员 李树亮 摄



17日,汝州县城关镇西街社区的36名党员干部、巾帼志愿者捐款3250元,为社区146位70岁以上老人做了一顿热乎乎、香喷喷的烩菜,并请大家吃水果、看家乡戏,把党的温暖和关怀送给老人们。该社区已连续5年捐款为社区老人过重阳节。 记者 申利超 通讯员 康红军 乔俊晓 摄



近日,洛阳龙峪湾景区组织开展2018年重阳节登高活动。来自全省各地的300余名运动爱好者登高健身,观赏红叶,共度重阳佳节。记者 李梦龙 通讯员 牛红伟 赵俊涛 摄



昨日是重阳节,为弘扬爱老敬老传统美德,老城区洛浦办事处工农社区为1155名居民发放千元祝福红包。 记者 孟山 通讯员 李晓华 摄

“公益体彩 快乐操场”走进栾川

昨日上午,河南省体彩管理中心洛阳分中心走进栾川县庙子镇咸池村完全小学,为其捐赠了价值近2万元的体育器材。该校是今年2018“公益体彩 快乐操场”活动在我市捐赠的第二所学校。当天,该分中心还给孩子们带去了由专业老师授课的“快乐体育课堂”。“咸池完全小学是农村寄宿制学校,孩子们在校时

间长,之前体育器材十分匮乏。这次捐赠为孩子们今后的课余时间提供了充足的体育锻炼机会,学校也会充分利用这些体育器材多组织一些丰富多彩的课余活动。”该校校长王继峰说。(杨秋 陈燕)

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY 公益体彩 乐善人生

关爱他人 幸福自己

河洛谈

公告

河南鲜网络科技发展有限公司(法定代表人:赵庆伟):因张瑞等2人、黄保贵等3人投诉你单位拖欠工资共计44220元,现依法送达《劳动保障监察调查询问通知书》(洛人社监调字[2018]第300号)。请你单位7日内派员接受询问,并提供加盖公章的以下书面材料:

1. 来人身份证复印件、单位特别授权委托书;
2. 张瑞等2人、黄保贵等3人投诉2016年5月至2017年6月拖欠工资44220元的情况说明;
3. 2016年5月至2017年6月的职工名册、劳动合同、工资支付及相对应出勤的明细表,参加社会保险登记及缴费凭证。逾期不按要求报送书面材料,隐瞒事实真相,出具伪证或者隐匿、毁灭证据的,将依据《劳动保障监察条例》第三十条规定处以2000元以上20000元以下的罚款。

自本公告发布之日起,经过60日即视为送达。
地址:洛阳市会展中心B区357室
联系电话:15716723961
洛阳市人力资源和社会保障局

行政处罚听证告知书送达公告

洛阳栾栾餐饮管理有限公司:
你单位涉嫌违反《商业特许经营管理条例》(国务院令485号)一案,我局已调查终结,现依法向你单位公告送达《行政处罚听证告知书》(洛商罚听告字[2018]第01号)。你单位应自公告之日起60日内到本局领取《行政处罚听证告知书》,逾期即视为送达。你单位有要求听证的权利。如要求听证,你单位应在收到本告知书之日起或本公告期满后3日内,向本局提出书面申请。逾期未提出申请的,视为放弃此权利。
地址:西工区八一一路2号2楼206室
电话:63937208
洛阳市商务局

拍卖公告

受委托,定于2018年10月25日9:30,在栾川县财政局6楼会议室公开拍卖:北京现代、丰田、大众等车辆一批,竞买保证金5000元/辆。有意竞买者请与我公司联系。
预展、报名时间:2018年10月23日—24日
预展、报名地点:栾川县赤土店镇竹园村龙圣汽车商贸城内
报名咨询电话:63920778 15225524298
中拓拍卖(河南)有限公司

通知

洛阳市兴广物业管理有限责任公司股东会刘国栋:经公司多数股东协商同意,定于2018年11月3日(星期六)上午9时,在洛阳市西工区涧东路银城商务港五楼B座召开全体股东大会,讨论本公司今后经营方向,安排公司聘任人选等事宜,请准时到会。逾期视为放弃权利。特此通知。
洛阳市兴广物业管理有限责任公司
法定代表人:张三平

文明洛阳 共建共享

洛Yang